

淄川区启动免费教学活动

周末可到体育公园学唱红歌练八段锦



现场教授八段锦。



市民学唱红歌。

文/图 记者 张亚军 王甜
通讯员 闫盛霆 仇慧清

晨报讯 “我和我的祖国，一刻也不能分割……”9月7日上午8点，淄川区体育公园响起了《我和我的祖国》这首歌的旋律，上百人在跟着声乐老师学唱红歌。

风雨砥砺，岁月如歌，70年披荆斩棘，70年风雨兼程。为庆祝新中国成立70周年，倡导爱国主义精神，弘扬社会正能量，当天，淄川区教唱红歌、培训八段锦志愿服务活动启动暨《歌声飘过70年》发

仪式举行。来自各镇、街道、开发区，区直机关事业单位和有关企业代表，部分文明单位代表以及群众代表参加了启动仪式。

据了解，《歌声飘过70年》这本书从策划到出版历时半年时间，每一首歌曲都经过文化工作者精心挑选、分类和编排，先后四次校稿。《歌唱祖国》《党啊，我亲爱的妈妈》《听妈妈讲那过去的事情》《我们的生活充满阳光》等歌曲收录其中。活动组织方表示，这本书籍收录了不同年代

的经典红歌，非常值得收藏。因为这一首首经典，伴随了我们几代人的成长历程，同时也见证了祖国一步步走向繁荣的心路历程，要一代代传唱下去。

发放仪式结束后，参加活动的代表们一字排开，跟随老师学习八段锦健身气功，不少前来锻炼身体的市民也加入到队伍中。

“八段锦是中华民族相传至今的一种健康运动，对强健体魄、提升工作效率、延缓老化过程有很大的助益，是每天

工作前或休息时调理身心、活化气血的最佳体操。”一位八段锦老师介绍，他们每天都到体育公园练八段锦，通过他们的讲解和教授让不少市民认识了八段锦，希望越来越多的人都能天天练习这个健身气功，把身体锻炼好，让家庭更幸福。

据悉，接下来的每个周末，淄川区文化部门都会组织专业声乐老师和八段锦教学老师到体育公园进行免费教学，感兴趣的市民可以前往参与。

“志”在青春
与“愿”同行

淄川区图书馆
暑期志愿者活动落幕

通讯员 于宁 报道

晨报讯 日前，淄川区图书馆开展的暑期志愿者活动圆满落下帷幕。活动为期近两个月，吸引了40余名青少年学生报名参加，累计服务时长近400小时。

在暑期志愿服务的50多天中，志愿者们满怀工作激情，在炎热的夏日坚持到岗，积极配合工作人员完成各项服务工作，为到馆读者提供周到、热情的服务，其间共接待读者24986人次，新增读者卡409个，零差评、零投诉，取得了可喜的成绩。

活动结束后，淄川区图书馆为每位满足考核条件的志愿者发放了社会实践证明，并且对本次活动中表现优异的同学授予优秀志愿者称号，给予了特别奖励。图书馆工作人员向志愿者们的无私奉献表达了真挚的感谢，希望大家今后秉承着“我奉献，我快乐”和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，再接再厉，为淄川区图书馆事业的发展添砖加瓦！

致力非遗保护 实现文化传承

——记淄川区退休老干部李兰珉

高璇

李兰珉，现任淄博市聊斋俚曲剧团团长，淄川区人大老干部党支部书记。退休后的他心系全国非物质文化遗产聊斋俚曲的保护和传承，积极主动地投入到创编演出聊斋俚曲戏的事业中来。他始终坚持文化惠民的理念，接任团长后带领剧团积极参加各项文化活动，多次组织送戏下乡演出，受到群众的一致好评。如今，淄博市聊斋俚曲剧团已成为老百姓心中名副其实的庄户剧团。

建团至今，李兰珉带领的剧团已创编、排演了十五出聊斋俚曲戏，并已汇编成《聊斋俚曲戏剧本选集》出版。在第一部《聊斋俚曲音乐集》的基础上，他又组织整理搜集散失曲牌和新创编的聊斋俚曲戏中的精彩唱段，汇编成《聊斋俚曲音乐集》（第二本）。他还策划将俚曲剧团成功演出的典型剧目制作成《聊斋俚曲戏集锦》，将聊斋俚曲典型曲牌录制成《学唱聊斋俚曲》光盘，赠送基层单位和群众团体，这些对促进聊斋俚曲的学唱、聊斋俚曲戏的演出都将发挥至关重要的作用。

剧团迄今共组织参加公益演出活动400多场次，观众多达十几万人次，在社会上产生了广泛影响，演出的剧目更是屡获大奖。其中《求骂》先后荣获第六届国际小戏艺术节最佳推



聊斋俚曲戏《求骂》演出剧照。

荐剧目奖、中国十艺节山东省“星光奖”金奖、首届山东省地方戏新创作小戏展演二等奖、第二届山东省农村地方戏大赛二等奖、第三届山东省泰山文艺奖三等奖；《王六郎》荣获第五届山东省泰山文艺奖三等奖、淄博市第十届精神文明建设“文艺精品工程”奖、淄博市首届新创作小戏优秀剧目调演三等奖；《新编墙头记》《丫头大主任》《拉坟》《钟妹庆寿》《少年

夫妻老来伴》等剧目在淄博市各届新创作小戏优秀剧目调演中均获一等奖。值得一提的是，2016年9月，淄博市聊斋俚曲剧团作为我省参赛队伍中唯一一家民间剧团，推选的两个作品分别荣获山东省戏曲红梅大赛一、二等奖；2016年11月，小戏《求骂》又在全国第十三届华东六省一市戏剧小品大赛荣获银奖。李兰珉和他的团队也先后获得山东省振兴地方戏曲

示范基地、淄博市优秀民间剧团、淄川区非物质文化遗产传承工作突出贡献奖、第六届淄博市十佳模范老人等荣誉称号。

目前，李兰珉正积极带领他的团队充分挖掘地方文化资源，紧紧抓住“聊斋俚曲”这条文化传统主线，大力发展地方特色文化，积极自编、自创聊斋俚曲戏，为打造聊斋俚曲戏精品尽心竭力、创造条件。

淄川区图书馆
“亲子共赏”放映厅
第126场放映通知

电影《老师·好》

时间：9月15日（周日）

14:00

地点：淄川区图一楼东电子阅览室

诚邀关注淄川文化旅游微信公众号和淄川文化云微信公众号，为您提供权威淄川文化旅游最新资讯！

本报文化专刊投稿邮箱：zcbwhlyjwhk@zb.shandong.cn

联系人：张宁 赵科理

投稿邮箱：0533-2650682



淄川区文化和旅游局微信二维码



淄川文化云微信二维码